

# 撤村建社区 村民齐欢迎

通讯员 楼园园

**本报讯** 近日,义乌廿三里、上社、东新三个行政村(居)正式撤并组建成“廿三里社区”,成为义乌全市首个表决通过“撤村建社区”调整方案的村居。

西至义乌县城,南至东阳,北至苏溪,皆为23里,义乌廿三里村故得其名。得益于优越的地理位置,该村素来就是义乌东乡的行政和商业中心,更是“鸡毛换糖”的重要发源地。今年11月起,义乌行政村规模调整的冲锋号正式吹响,廿三里村以排头兵的姿态在全市率先行动。11月17日上午,廿三里村1664位户代表,同时在4个投票点以无记名投票的方式,表决通过了由廿三里、上社、东新三个行政村(居)撤并组建“廿三里社区”的调整方案,这个方案得到了100%村民的参与。

从行政村到社区,3个村的村民迎来了崭新的家园的新设立的廿三里社区下辖面积0.97平方公里,有村民2543户、共5242人,其中党员218人。

谈及“撤村建社区”之后的变化,廿三里工作片主任虞新明表示,调整社区的公共配套服务必将优于原先的村居,同



时子女入学等民生问题也将得到优先解决。“更重要的是,未来社区班子能够拧成一股绳,共同开展基础设施、创建、文体活动等各项工作,推动廿三里的快速发展。”虞新明说。

宪法宣传进乡村 普法惠民暖人心



通讯员 刘俊霞

11月25日,义亭镇视畴村文化礼堂落成典礼上,镇政法办联合司法所工作人员走进文化礼堂,以“弘扬宪法精神、维护宪法权威”为主题,开展了宪法和平安义乌知识宣传,向村民发放宪法读本等宣传材料,讲解宪法知识,帮助村民深入了解宪法的内涵和意义,呼吁大家一起参与平安义乌建设。

## 消防演习进广电 安全常识记在心



通讯员 吴磊鑫

**本报讯** 近日,义乌广播电视台开展消防实战演习,以进一步增强员工的消防安全意识。演习中,广电大楼8楼突发“火灾”,有多名人员被困。119指挥中心收到报警后,按照“一处报警、多点调派、多线并进、编成出动”的原则,调派辖区内13辆消防车、69名指战员火速赶赴现场,迅速“救出”被困人员并扑灭“大火”。

## “飞线”隐身 环境提升

### 北苑街道整治通讯线路得到有效整治

通讯员 陈丽丹

**本报讯** 近年来,随着通讯网络的发展,电线线路也越来越多,在许多小区常常可以看到通讯电线“飞檐走壁”,十分凌乱,不但影响城市容貌,更存在一定的消防安全隐患。为深入推进“和美乡村”建设,促进小城镇环境综合整治,今年以来,义乌北苑街道以曹道村作为首个试点村庄,采取新模式整治“飞线”问题,村内222户的通讯线路得到了有效的治理,整治工程的验收合格率达到了100%。

据介绍,北苑街道在前期充分调查论证的基础上,联合

移动、联通、电信三家运营商共同开展整治,将网线、电线、电视线统一铺设在地下管道内,同时经由居民楼道走线,在楼梯边安装线路总箱。

“虽然我们的做法工期长了一点,但整治效果非常明显,而且费用也比预算少了三分之二,事办成了,钱还花得少,非常值得。”北苑街道相关负责人表示,以后村民想更换通讯公司,只要在总箱内切换一下插头就可以了,十分方便。

下一步,北苑街道将在巩固曹道试点取得成效的基础上,不断总结经验,完善整治模式,逐步铺开,努力让街道的“飞线”集体隐身,提升北苑整体面貌。

移动、联通、电信三家运营商共同开展整治,将网线、电线、电视线统一铺设在地下管道内,同时经由居民楼道走线,在楼梯边安装线路总箱。

## 加强法治建设 创民主法治村

通讯员 朱潇

**本报讯** “民主法治村一定要创,为村民创一个更和谐民主的生活环境!”近日,义乌大陈镇红旗村村委会主任陈黎明在和镇司法所对接民主法治村相关建设工作时,信心满满。

据悉,今年以来,义乌大陈镇司法所主动对接红旗村两委,以创建民主法治村为契机、以文化礼堂为平台,大力开展依法治村、以德治村、村民自治工作,将普法工作与社会治安综合治理相结合。该村设立了法治宣传栏、法律图书专柜、法律援助联系点等,通过各项宣传教育活动,红旗村村民的法律意识、法治观念不断提高,促进和保障了该村社会稳定和经济发展。

## 企业主上门“找茬” 以查带学消隐患

通讯员 楼瑾明

**本报讯** 日前,义乌福田街道殿前村来了一批特殊的客人,他们进村入企,不时指指点点,针对消防安全问题不断“找茬”。在“找茬”过程中,义乌市安监局监察员临场施教,对发现的每一处消防安全隐患进行逐一解答,并就如何整改进行了针对性指导。原来,这批人员都是义乌各个企业的企业主,“找茬”工作则是市安监局开展消防安全工作的一项创新举措,旨在让这些企业主通过观摩查看、对照“找茬”,最大限度认识企业自身在消防安全工作中存在的不足,以便今后及时消除。

## 解难题 除难点

### ODR 多元化在线纠纷平台立新功

通讯员 冯正军

**本报讯** 近日,义乌一家吸塑厂员工郑某在义乌市城西街道调解室当场签收了30万元,至此,一场持续了半年之久的纠纷得以圆满化解。这其中最大“功臣”,则是义乌市ODR多元化在线纠纷平台。

据悉,今年3月19日下午,郑某在某吸塑厂上班时发生意外,导致头皮撕脱、右耳撕脱,治疗费用达10万余元。期间,因赔偿意见不一等问题,吸塑厂负责人胡某与郑某之间闹起了纠纷。在多次协商无果后,双方通过ODR多元化在线纠纷平台申请城西街道人民调解委员会开展调解。经多次沟通、反复协商,双方当事人最终达成一致赔偿意见并签署了调解协议。

## 义乌城西 铁拳整治“最差现场”

通讯员 韦悦



连日来,义乌城西街道针对村容村貌提升工作,持续开展了“最差现场”整治行动,有力提升了当地的环境面貌。街道负责人介绍,一方面,他们通过村两委干部带头示范、党员联系农户、建立“文明档案”等工作,发动农户做好房前屋后整治提升;另一方面,街道新建了乡土规划师队伍和环境卫生专项督查队两支队伍,在公共区域建设谋划和网格督查方面开展相关工作。

## 同享民俗盛宴 共创平安佛堂

通讯员 何清

11月18日下午,在一年一度的“十月十”民俗文化节上,义乌佛堂镇综治中心联合相关单位在新建成的万善阁开展了平安创建和普法宣传活动。活动中,工作人员通过发放宣传资料、法律咨询和展板展示等方式,向前来游玩的市民宣传平安三率、宪法、禁毒、反邪教、消防、安全生产、防诈骗、交通安全等知识。

